



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年6月29日 星期一
庚子年五月初九 五月十六小暑

总第8059期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



2015年11月27日至28日,习近平总书记中央扶贫开发工作会议上强调,消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕,是社会主义的本质要求、是我们党的重要使命。全面建成小康社会,是中国共产党对中国人民的庄严承诺。

一户都不落 一个都不少

——我市脱贫攻坚工作纪实(上)

本报记者 王茵

穿过窄窄的街巷,陈新金的家在巷子的最里面。

推开半掩的木栅门,小小的院落里生机盎然:碎砖头垒起的小菜圃流淌着水茵茵的绿色,不知名的小草花伸出有分寸的美丽。

这是村里给陈新金租的房子,母子俩在这儿已经住了一年多了。

记者到来的时候,陈新金刚刚做完血液透析,精神看上去蛮好。说起自己的情况,这个27岁的大男孩儿脸上带着些许沧桑和无奈。

两岁时随母亲改嫁到东丰县南屯镇北福新村;7岁时母亲与养父离异,母亲带着他外出谋生;26岁被查出重度尿毒症,同时伴有肺积水、心衰,双目接近失明。

那时的他觉得自己的人生走到了尽头,没有一丝光亮,没有一点希望。母亲说:回家吧,现在国家政策好,村里不会不管咱娘俩的。

2019年7月,陈新金和母亲任莉荣回到了北福新村五组。彼时的北福新村建档立卡贫困户已基本摘帽,全县乃至全市脱贫攻坚进入尾声。了解到陈新金的实际情况,坚持“小康路上一个不能少”原则,根据脱贫攻坚相关政策,2019年7月29日经北福新村村民代表大会讨论,将他纳入建档立卡贫困户。

陈新金成了全市最后一个贫困户。

“让全体人民共享社会发展成果,一户都不落,一个都不少。”这是习近平总书记的要求,也是我市脱贫攻坚工作遵循的原则,正是党委、政府的态度和决心让陈新金母子走出了困境。

房子是村里帮租的;每周三次免费透析,超过的按基本医疗保障大病救治和医疗救助政策规定的90%报销;镇里还为陈新金协调办理了低保,2019年每月325



在陈新金和母亲租住的小院里,母子俩开垦出一小片生机勃勃的菜园。本报记者 夏景明 摄

元,2020年上调至505元,同时享受残疾人补助每月80元;县里医疗团队专门为陈新金设家庭医生,定期上门服务;逢年过节,各种救助会送上门来;到了年末,分红款项也会自动打到陈新金的银行卡上。

任莉荣说,现在儿子每周坚持做透析,状态比刚回来时好多了,眼睛也能看见东西了,她相信,以后生活会越来越好的。

生活会越来越好,这不是奢望,而是必然。

在东丰镇今胜村一组,村民韩行富脱贫——致富——带富的故事家喻户晓。

早年间,韩行富在村民眼中是出了名的破落户:妻子突患脑血栓,花光了家里的所有积蓄不说,还欠了一屁股债。家里耕地少,又没有来钱道儿,儿子、女儿加上他们夫妻,四张嘴要吃饭。他干脆破罐子破摔,整天游手好闲,靠救济混日子。2015年底,韩行富被纳入首批建档立卡贫

困户。针对韩行富家的实际情况,经驻村干部和村班子研究,先靠着会做豆腐的手艺,帮助他重操旧业,做豆腐、卖豆腐。再为其女儿联系到合适的工作。接着镇政府又协调银行为他提供了3万元的低息贷款,购买了30多只山羊和一头母牛。

2016年韩行富通过卖豆腐和出售山羊所获得的收入,不仅还了贷款,还剩下不少,成为村里的第一批贫困户。

摘掉贫困户的帽子,韩行富的腰杆硬了起来,他利用前一年赚的钱不断扩大黄牛养殖规模,最多时家里同时饲养着8头牛。

如今韩行富成了远近闻名的养牛能手,记者见到他的时候,他正在给村民朴忠有介绍黄牛养殖的饲料配比。

眼前的韩行富身材壮硕,脸庞红润,笑容挂满眼角眉梢。听到我们问他脱贫致富的事,他指着自己T恤上印的字:“看见没?老韩头豆

腐!咱这豆腐是纯卤水点的,好吃,有主道。除了做豆腐,咱还养牛。”他带记者来到自家院子,牛栏里大大小小七八头牛,见到他,哞哞地叫起来。“看见这头懒懒的,它再有一个月就能下崽了,带了俩呢。还有这两头小不点儿,刚刚六个月,才断奶。那头浅色的,要是再黄点儿就好了,黄牛能卖上价儿……”说起养牛,韩行富很是兴奋。

有了韩行富养殖黄牛的成功经验,今胜村其他贫困户也找到了通往富裕生活的方向。如今,村里和韩行富一起养牛的有好几户,他常常把自己积攒的小窍门告诉大家,他觉得自己富了不算富,带动周边的人一起富才算富。

从首批建档立卡到最后一年摘帽,辽源的脱贫攻坚之路历时5年,43个贫困村、8523人去穷根、摘穷帽、告别贫困,生活变得多姿多彩,有声有色。这背后,是党委、政府的决心,是各级各部门的付出,是一项项具体而实在的举

措。

2017年以来,全市共召开脱贫攻坚议题的会议42次。共制定出台制度性文件41个。四个班子主要领导包保县(区)、市领导和市直部门包保贫困村、市县乡三级干部包保贫困户,实现了对全市43个贫困村和建档立卡贫困户人口包保全覆盖。

先后建立了产业发展指导员制度,聚焦扶贫产业和扶贫对象,推进农业产业保险特惠政策,实行建档立卡贫困户“6+N+1”保险范式;建立了贫困人口与产业项目利益联结机制,初步形成“政府+企业+贫困户”“龙头企业+基地+贫困户”“企业+合作社+贫困户”“小商品加工+转移就业+贫困户”等产业扶贫模式。

实施“一帮一”和“三包一”包保,加大控辍保学力度,具备上学条件的适龄贫困人口全部入学。实现了贫困人口建档立卡率、慢病签约覆盖率、“一人一策”建档率和村卫生室新农合网上报销开通率等“四个百分百”。推动“先诊疗、后付费”等政策落实,仅2019年,全市建档立卡贫困人口就有15378人次享受基本医疗保险待遇。

因地制宜推动实施集中供水,提升集中供水率,加强设施管护、水源保护、水质监测、应急处置以及分散供水户的管理和服务工作,大力改善饮水条件,全面解决贫困户饮水安全问题。分类建档、因户施策,进行维修加固或拆除重建,加强住房安全动态监管,确保不漏一户,不差一项。

2020年是脱贫攻坚之年,130万辽源人将在党委、政府带领下,一户都不落,一个都不少,一起奔小康。



孙弘督导检查高考准备工作强调

全方位提标提级 全力以赴为考生保驾护航

本报讯(记者 田蕾 王彦雨)为确保高考工作安全、有序、顺利开展,6月28日下午,市长孙弘以“四不两直”方式深入高考考点,督导检查高考准备工作。副市长汤艳参加检查。

在市第五中学考点,孙弘重点检查了考点疫情防控和考生入场安全检查演练、电子巡查系统运行状况、防范高科技作弊措施等工作,并主持召开现场会,听取相关部门高考准备工作情况汇报,对高考准备工作进行再研判、再督促、再落实。

孙弘说,高考涉及千家

万户,是备受社会关注的重大民生工作。今年高考是在疫情防控常态化下的一次高考,对广大考生和相关部门而言是一次严峻的“大考”。全市上下务必高度重视、精心组织,对各项准备工作进行再梳理、再检查、再落实,面对新形势、新要求,做好新研判、新预案。要强化政治担当、明晰责任分工,提前谋划、统筹安排,层层分解、落实到位,切实做好疫情防控、道路交通、食品安全、安保维稳等各项服务保障工作,全方位提标提级,全力以赴为高考考生保驾护航。要实现全流程闭环式管控,聚焦可

能存在的风险点位、重点环节,科学精准落实防控措施,做到环环相扣、无缝衔接,筑牢疫情防控“防火墙”。要提升应急处置能力,以流程图、图表化、手册化形式,使应急预案一目了然,加强实战演练,将责任落实到具体环节、具体人头,以最细、最严、最小、最实的工作举措,全过程、全区域、全方位做好准备工作,确保圆满完成今年高考目标任务。

市政府办、市网信办、市保密办、市教育局、市公安局、市工信局、市城管执法局、市卫健委、市市场监管局主要负责人参加检查。

“创城”行动落实是关键

——创建“全国文明城市”系列评论之四

本报记者 李锋

一分部署,九分落实。“全国文明城市”创建目标已确定、任务已分解。创建成效如何、成功与否,关键在行动落实。创建“全国文明城市”是各级各部门的共同责任,全市上下必须牢固树立“一盘棋”思想,对照标准抓落实,推动创建工作步入制度化、规范化、常态化轨道,不折不扣地把各项任务落到实处。

行动落实要加强组织领导。加快推进“创城”工作就要进一步强化组织领导。各级各部门党政主要领导要从全局战略高度出发,把“创城”工作作为“一把手”工程,要把抓好“全国文明城市”创建工作,作为体现新担当、展示新作为的实际行动,对重大问题要亲自挂帅、亲自研究、亲自督办、亲自解决,自觉做到带头履职尽责、带头担当作为、带头承担责任。要加强统筹协调,各级各部门要按照“谁主管、谁负责”的原则,既各司其职,又加强配合协同。要不断完善制度,形成“创城”长效机制,制定切实可行的领导包保责任制、竞争激励制度、责任追究制度、督导检查制度、工作协

调制度等,切实做到工作有章可查、有规可循,确保“创城”工作政令畅通、有序推进。

行动落实要坚持问题导向。创建“全国文明城市”的任务非常重,困难也非常多。在创建的实践中,我们要从实际出发,统筹兼顾,突出重点,着眼于促进市委、市政府中心工作,解决人民群众关心关注的热点、难点问题,切实增强创建工作的针对性和实效性,通过创建的过程来解决我们社会发展中的各种各样的问题和短板。因此,我们在“创城”过程中,要坚持问题导向,严格对照测评体系对存在的薄弱环节,研究解决的办法和措施,缺什么补什么、弱什么强什么。要把创建任务进一步细化、量化、具体化,逐项任务排时间,做到有目标任务、有工作职责、有标准要求、有完成时限,一项一项抓落实,一项一项抓达标,各成员单位要吃透测评标准,下足绣花功夫,严格标准,确保各项指标按序时进度推进,决不能因为一块“短板”影响整体水平,决不能因为某个部门单位的工作不力而耽误全市创建工作。

开弓没有回头箭。各级各部门要以志在必得的信心、背水一战的决心、一鼓作气的斗志,集全市之智,举全市之力,真抓实干,攻坚克难,全力打赢“创城”之战。



我市6个项目获国家老工业地区振兴发展专项2020年第二批中央预算内投资

本报讯 近日,省发改委下达了老工业地区振兴发展专项(老工业城市更新改造)2020年第二批中央预算内投资计划的通知。其中,我市泰安大路(和宁街—东净街)、东吉大路(兴华街—兴庆街)改造工程、辽源清洁能源产业开发区东西孟工业园区西孟污水管网、吉林省东北林业产业园投资有限公司东北林业智慧园区平台建设、辽源市实验幼儿园异地新建等4个项目获得了国家老工业地区振兴发展专项2020年第二批中央预算内投资952万元;吉林省正轩车架有限公司年产300万套汽车轻量化总成生产、吉林诺德高科新材料有限公司年产10000吨高性能PVB隔热中间膜建设两个项目获得了国家推进创新链整合专项2020年第二批中央预算内投资784万元。

目前,市发改委已按照国家相关专项管理办法要求,下达项目投资计划文件,要求各相关县(区)、行管部门抓紧组织实施,严格项目监管责任和按月开展项目进展情况调度,扎实有效推进我市国家专项项目实施进程,早日实现投产达产。(筱棋)



我市市政道路改造工程之一的东吉大路(龙山东街至兴华街)改造工程,历时两个多月的紧张施工,于6月26日建成通车,比原计划提前40余天。该路段的顺利通车极大缓解了城市交通压力。本报记者 夏景明 摄

省委第九巡视组 巡视辽源市公告

按照省委部署,省委第九巡视组于2020年6月11日至7月24日,对辽源市委和人大常委会、政府、政协党组开展常规巡视。根据工作职责,省委巡视组主要受理反映辽源市委和人大常委会、政府、政协党组领导班子及其成员和其他省管干部、下一级领导班子成员及重要岗位领导干部的问题举报,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律、中央八项规定精神和“四风”等方面的突出问题。其他不属于巡视受理范围的问题举报,将按规定转被巡视党组织和有关部门处理。欢迎广大干部群众积极反映问题和情况。

为便于干部群众反映问题和情况,省委巡视组在辽源市委、市人大、市政府、市政协、市法院、市检察院设置“省委巡视组联系信箱”。
信访联系电话:0437-6998990
电话举报受理时间:8:00—18:00
邮政信箱:辽源市A405号信箱
现场接待地点:市公安局南门
(信访受理时间:2020年6月11日至7月19日)
特此公告。

中共吉林省委第九巡视组
2020年6月11日